



臺灣士林地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 11 月 22 日

聯絡單位：襄閱主任檢察官辦公室

聯絡人：張志明襄閱主任檢察官

聯絡電話：02-2836-1403

本署「草山工作坊」-打擊國土犯罪，陽明山實地參訪 檢警齊聚強化經驗交流，堅定攜手國土保育決心！

聯合國於西元 1993 年初設立「永續發展委員會」，以為督導及協助各國推動永續發展工作。我國為順應國際潮流，共同加入全球永續發展之行列，業將「確保環境品質及永續管理環境資源」列入臺灣永續發展目標（Sustainable Development Goals，簡稱：「SDGs」）。而法務部也持續將打擊國土犯罪，確保山林永續發展，列為政府重要政策積極推動。本署鄰近陽明山國家公園，對於保護國土，維護這片大自然，更是責無旁貸，為提升檢察官對於國土犯罪案件之認識，以提升打擊國土犯罪之能量，今日顏迺偉檢察長即率同主任檢察官、檢察官（包括本署及臺灣新北地方檢察署檢察官）及在本署實習之學習司法官，共同前往內政部國家公園署陽明山國家公園管理處，舉行檢察官在職教育訓練「草山工作坊」-打擊國土犯罪之實地參訪。

此次行程，陽明山國家公園管理處及內政部警政署保安警察第七總隊積極協助，陽管處黃秀萍副處長、保七總隊第四大隊廖正成大隊長均到場表示歡迎，顏檢察長於開場致詞時強調，為貫徹法務部打擊國土犯罪、展現政府守護自然生態環境的決心，檢察官偵辦違反廢棄物清理、山坡地保育、水土保持等破壞山林環境案件的查緝力度至關重要，藉由今日之實地參訪，能讓檢察官瞭解第一線執法同仁執法現況與查緝作為，有助於爾後能更有效率偵辦此類案件，以及時遏止環境犯罪所造成的危害，盡力維護山林區域的生態環境與自然資源。

廖大隊長除了簡要介紹陽明山國家公園之環境與地理特色，並以數個在陽明山國家公園內傾倒廢棄物之實際案例，說明該等案件對於環境破壞之情形及相關偵查作為外，復帶同本署參訪人員實地走訪陽明山，一路上雖然飄著細雨、吹著冷風，但一行人未曾停歇，仍以雙腳踏過高低崎嶇不平的山徑步道，實際體驗查緝同仁執法過程之辛勞，也在途中親身感受到陽明山的美麗與哀愁，都是無可取代的永續資源。

此次教育訓練，透過實地參訪，旨在重申本署確保

國土安全之決心，並經由與陽管處與保七總隊對陽明山地區環境保護工作的支援與合作，建立更加緊密的溝通與協作機制，進一步提升對於打擊國土犯罪的執行力，戮力同心共築璀璨生態家園，讓陽明山之美永續留存在臺灣這片土地上。



顏檢察長於開場致詞強調打擊國土犯罪及環境保護之重要性。



顏檢察長致贈本署紀念品予陽明山國家公園管理處黃秀萍副

處長（右）、保七總隊第四大隊廖正成大隊長（左）



顏檢察長不畏風雨，率本署同仁實地考察陽明山國家公園，以實際瞭解陽明山國家公園之環境，增進本署檢察官對於國土犯罪之認識及偵辦能量。